

三月春风暖人心 雷锋精神伴我行

当3月的春风吹进校园,晋江多所小学积极响应学雷锋号召,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动。小记者们用坚定的行动,践行着雷锋精神,为春日的校园增添了一抹亮丽的色彩。

瀛洲小学小记者 义务劳动 争做“小雷锋”

本报小记者 王思雯 关雪婷

3月4日,晋江金井瀛洲小学师生走进金井三洲村华侨公园,开展“学雷锋”主题志愿服务活动。一到公园,我们就被眼前的美景吸引了。绿树成荫,五颜六色的花朵竞相开放,还有清澈的湖水。可仔细一看,草丛里有许多包装袋、饮料瓶、废纸等垃圾,与这美景格格不入。我们迅速行动起来,戴上手套、弯下腰,把地上的垃圾一个个捡起来装进垃圾袋。正当我们干得起劲的时候,路过的阿姨看到我们这么勤劳,点头夸赞我们。听了阿姨的赞许,我们心里美滋滋的。看着原本脏兮兮的草坪变得干净整洁,我们的心里别提多有成就感了。这次活动虽然有点累,但我们收获满满。我们期待着下一次活动,继续为保护环境贡献自己的力量。

小记者感言

这次活动,让我深切体会到雷锋精神——不怕脏、不怕累、主动为集体和社会贡献力量。作为新时代的少先队员,我们要将榜样力量转化为自己的实际行动,传承雷锋的奉献精神,争当雷锋精神的传播者、弘扬者和践行者。
周语萱(五年1班)
只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。让我们行动起来吧!多做好事、保护环境,让雷锋精神代代相传!
宋好(六年2班)
指导老师 欧阳霞 施清娜 陈双棋 陈雅欣



西边小学小记者 巧手剪纸 品文化魅力

本报小记者 黄华鸿 王华钦 蔡泉峰

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 高燕瑜)3月7日,晋江安海西边小学联合晋江市文学艺术界联合会,开展传统文化进校园暨学雷锋志愿服务活动。活动中,晋江市文学艺术界联合会、剪纸协会骨干成员黄丽蓉作为嘉宾,为小记者们带来了一场精彩的剪纸教学。黄丽蓉详细介绍了传统剪纸艺术的发展历程、剪纸种类、在日常生活中的应用等,生动展现了这一传统文化瑰宝的独特魅力。随后,小记者们迎来了期待已久的动手环节。他们纷纷拿起剪刀和红纸,小心翼翼地开始创作。在黄丽蓉的指导下,小记者们学会了对称剪纸和团花剪纸等基础剪纸技巧,创作了一个个充满创意的剪纸作品。

小记者感言

黄老师向我们展示了她的雷锋剪纸作品。我跟着老师的步骤一步一步学,最后,一张雷锋图案呈现在红纸上,真开心!
林子萱(三年2班)
我的剪纸作品是对称图形,图案是一个龙头,在龙头里面有个“春”字,我觉得这个剪纸作品特别有意义。
鲍祁贤(三年3班)
活动开始前,我以为很容易。当真正开始剪纸时,我却差点弄坏了作品。在黄老师的悉心指导下,我终于将“春暖花开”这几个字剪好了。
林晨昊(五年2班)

大手牵小手 爱心助成长 退教协工作者传递“大爱”

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)3月3日下午,晋江市教育系统关工委、退教协“大手牵小手”志愿者服务队、青阳退教协志愿者服务队携手青阳街道离退休干部护苗志愿者服务队,走进青阳崇德小学,为师生们带来了一场别开生面的传统文化进校园志愿服务活动。做一件好事容易,难能可贵的是坚持做好事。而晋江市关工委、晋江市教育系统关工委一做就是17年——每年,他们都会组织开展“大手牵小手 爱心助成长”活动,关爱青少年学生的成长。

新学期以来,闽南语文化成了晋江校园的热点。在崇德小学,绝大多数学生都是新晋江人。为此,本次活动,关工委老同志就现场教起了孩子们学习闽南语。钟海澄老师主讲闽南方言的起源、发展及其特点,施春玲老师介绍闽南五色话及日常生活用语,加深师生对闽南方言文化的了解和认识。你瞧,孩子们学得多么认真,在学习中领略了闽南文化的博大精深,也感受到了晋江这片热土的温暖与关爱。室内,小小新晋江人“趣”学闽南语。在操场上,剪纸体验及灯谜竞猜同样精彩,带给孩子们满满的快乐。其中,剪纸体验活动区域,退休教师黄丽蓉、洪金枝详细介绍了剪纸的历史、种类及文化内涵,传授简单的剪纸技巧,并让学生动手创作自己的剪纸作品。另一侧的灯谜学习现场,吴爱双、郑玉

火、陈玲等志愿者指导学生灯谜知识,并让孩子们尝试猜谜、制谜,现场为孩子们答疑解惑。同学们认真听讲,用心笔记,踊跃抢答,“谜”乐无穷。“本次活动参加的志愿者共25人,参与师生约250人。在和孩子们互动的过程中,我们也感受到了很多的快乐。”晋江市教育系统关工委、退教协“大手牵小手”志愿者服务队队长庄茹娟告诉记者,晋江在2008年就开展了针对特殊教育学校的志愿服务,到2015年成立了由100多名退休教师组成的“大手牵小手”志愿者服务队。随后几年里,又先后成立“银龄护学”志愿者队、“护学队”,队伍不断壮大,每年都会组织多场志愿服务活动,用爱心和付出守护晋江这座城市。



心养小学 为“最美家长”颁奖

本报讯(记者 欧阳霞 通讯员 许宝宝 张丹妮)3月3日,晋江梅岭心养小学举行学雷锋志愿服务活动启动仪式暨“最美家长”颁奖仪式。当天,心养小学校级领导为荣获“最美家长”和“最美家长义工”称号的家长颁发奖状。这些家长用自己的实际行动诠释了雷锋精神的内涵,他们无私奉献、关爱孩子、支持学校工作,为孩子们树立了良好的榜样。仪式结束后,本报小记者抓住机会,对校长许玉环和“最美家长”之一吴培霞进行了采访。许玉环表示,学雷锋活动不仅仅是一个月的活动,更是一种长期的精神追求和实际行动。她希望全校师生能够持续发扬雷锋精神,让这种精神成为校园文化的一部分。

小记者感言

通过采访我才知道,原来家长义工的工作并不简单。校长希望我们都能以家长义工为榜样。我真想对叔叔阿姨们说一声:“你们辛苦了!”
小记者温晓莹
让我印象深刻的是,在谈到家长义工时,校长说我们学校有许多无私奉献的义工,有些家长的孩子已经毕业了,但他们仍然坚持来学校当义工。这种无私奉献的大爱,让我深感敬佩。
小记者潘雅婷
我们采访了“最美家长”和校长。校长表示,家长义工是学校的一张名片,他们默默奉献,为同学们服务,是我们学习的榜样人物。我们应该对叔叔阿姨们表达真挚的谢意,向他们学习。
小记者吴诗诗
在采访中,我了解到家长义工们总是把这些孩子放在第一位,他们每天早早地到校门口执勤,为我们保驾护航。我们真应该说一声“谢谢”!
小记者陈康文
作为一名小记者,在采访“最美家长”的过程中,我深感荣幸与感动。我要向他们学习,传递更多的正能量。
小记者王晨萱

安海中心小学小记者 清洁安平桥公园

本报小记者 林鑫磊 许旨滢 姚语熙 张仕棋 许智鑫



经过半个多小时努力,孩子们手中的垃圾袋都装得满满的,安平桥公园变得愈加整洁和美丽。公园美景与小记者学雷锋的画面互相映衬,构成了一幅动人的春日画卷。

小记者感言

今天在安平桥学雷锋扫垃圾,我明白做好事要发自内心的,把有限生命投入无限为人民服务中,这种感觉真好。
黄诗滢(五年1班)
学雷锋不能只在特定日子,日常遇到麻烦应尽力相助,当我们用心付出,就会收获满满的幸福。
陈温贤(五年2班)
参与清扫,我深感保护环境人人有责,点滴小事能为世界添彩,大家都要爱护公共环境。
黄书芊(五年3班)
学雷锋无须壮举,从身边小事用心付出,创造美好环境,就能收获幸福。
况世豪(五年4班)
阳光下,汗水与笑容交织,每一份努力都让五里桥更加美丽。这次活动,让我们深刻体会到助人为乐的喜悦,雷锋精神在我们心中生根发芽。
施凯天(五年5班)
扫帚挥动,落叶纷纷归拢;抹布擦拭,栏杆重现光泽。望着整洁干净的公园环境,我心中涌起一阵暖流。
杨宇臻(五年7班)
指导老师 洪小淇 林永勤

沙塘中心小学小记者 开启“梦想储蓄罐”

本报小记者 王晶晶 记者 蔡红亮

3月5日,晋江新塘沙塘中心小学联合晋江团市委爱心格子铺,举办了一场别开生面的“传承雷锋精神,弘扬时代新风”主题活动。启动仪式上,“梦想储蓄罐”的亮相博得了阵阵掌声。过去一年,吴佳航、王梓涵等10名小记者坚持每天储蓄一元钱。一年后,储蓄罐成功汇集了3650元爱心款。小记者们将爱心款投入募捐箱,助力贫困学子梦想起航。他们也因这份爱心,收获了晋江青年志愿者协会颁发的荣誉证书与定制文具。公益书市的“开市”为活动增添了几分热闹。五年级四个班级的图书义卖摊位被师生们围得水泄不通。在一来一往的交流中,书香与爱心相互交融。最终,义卖筹集到了1591.1元善款,将用于帮扶格子铺的困难青少年,让

爱心互助精神得以延续。当天,爱心格子铺还精心设置了“志愿百问”“巧手绘雷锋”“书香换花香”等6个互动体验项目。现场充满欢声笑语,同学们在游戏中学习,在实践中领悟雷锋精神。

小记者感言

这次活动,让我深刻感受到“传承雷锋精神”这句话的分量。当我把爱心投入捐款箱时,我感到了助人的快乐。
赖欣妍(五年3班)
一个人的力量有限,但爱心凝聚的力量是无穷的。希望那些有需要帮助的人能感受到温暖与关怀。这次活动也让我明白了分享与帮助的快乐!
王沁源(五年2班)
看着一本本书被精心挑选,同学们脸上洋溢着笑容,我感受到图书传递的不仅是知识,更是大家善良温暖的心。能化身“小雷锋”传递爱心,我感到无比自豪!
林静瑶(五年2班)
当我打开储蓄罐,发现我已经有365块钱可以去献爱心时,我感觉十分开心和骄傲。
柯玘瀚(五年1班)
今后,我也要多多参与志愿服务活动,传承“雷锋精神”,用行动传递温暖,让生活更美好!
王宏源(五年4班)

